



扩内需·消费地图

吉林省农安县:添动能 促消费 激发县域新活力



统筹域内资源 激发消费动力

商圈餐饮门店外,食客排起长龙;各大景区内,人群川流不息……近日,在吉林省农安辽金时代文化园、剑鹏国际马城、陈家店等旅游目的地及县城内宝塔街、步行街等街区,客流如织。一个个火热的消费场景,是农安消费市场“烟火气”“生活气”持续升温的生动体现。

今年以来,农安县深入落实全国“消费提振年”部署,围绕稳定大宗消费、提升服务消费、拓展农村消费等重点领域,积极出台政策、拓宽渠道、综合发力,组织商贸企业开展内容丰富、形式多样的促销活动,满足群众多层次、多元化的消费需求,加速推动消费市场复苏回升。

本报记者 王春宝 □ 刘禹昕

做实惠民举措 释放消费潜力

消费是经济发展的重要引擎,是人民对美好生活需要的直接体现。今年以来,政府主导的“消费提振年”系列惠民活动对农安县提振消费活力发挥了重要“撬动”作用,得到了市场主体以及消费者的广泛认可。

4月,农安县成功举办“宜居宜业,幸福农安”2023年春季房交会,合理释放刚需型和改善型住房需求,保障房地产业健康平稳发展,累计发放优惠券346万元。房交会期间,金融机构、装修公司、家电厂商等企业,通过开展各类趣味活动,打出“优惠牌”,送出“祝福福”。

上半年,农安县共组织开展“辞旧迎新·家电大乐购”“新年新生活·

你消费我助力”“约会盛夏·乐享黄龙”三轮消费券促消费活动,聚焦汽车、百货、餐饮、燃油等领域,同时组织各大商贸企业开展线上线下融合促销、宣传推介、发票抽奖等活动,支持消费市场复苏发展。农安县工信局统计数据显示,截至目前,农安县共发放消费券500万元,拉动消费3800多万元。

针对重要时间节点,农安具有关部门组织大型商贸企业开展了“1·8消费节”“年中盛宴狂抢节”“粽情端午,悦享美味”等一系列的促销活动,通过政府搭台,消费券以“乘数效应”充分激发消费活力,不仅让消费者享受到了“真金白银”的实惠,也激发了市场主体参与的积极性,为市场恢复注入强有力信心。



在辽金时代文化园工作8年的王妍最近格外忙碌,乡村休闲游带动了消费热潮,辽金时代文化园积极承接研学旅游活动,从6月5日起至9月12日,景区也特别推出优惠政策,半价门票就可以入园游玩,优惠的价格提高了景区人气,不少学校都组织“研学小队”到这里学历史、长知识。

同样热闹的还有吉林陈家店旅游服务有限公司研学基地,当地依托特色草莓产业,开发出爱国主义教育、劳动教育、创客教育、食育教育等十一大主题研学课程,组建起40余人的研学师资团队,全年计划接待研学游客50余批次。今年春天,该基地以草莓为主题,承接了长春市幼儿园亲子研学、长春周边城市旅游团近1万人次。今年上半年,吉林陈家店旅游服务有限公司研学基地营业额已达70万元。

阳光正好,微风不燥,农安县积极统筹域内资源,现已逐步形成一条集乡村旅游、农事体验、实践教育、餐饮住宿为一体的农文旅融合产业链,迸发出高质量发展的新活力。

拓宽服务渠道 增强消费引力

A计划:农安原生态,果蔬人人爱;B计划:游船与美食,烟火与人间……农安县创新举措,融合当地人文历史、自然景观、美食特产,策划制

作了多期城市旅行计划,依托“农安宣传”“幸福农安”“农文旅”等微信公众号、抖音快手、视频号等平台,增加游客互动体验与关注度,游客们可根据自身需求选择心仪路线,点亮属于自己的农安之旅版图,实现文旅消费“一站式”便捷云享。

“大米一粒还有,大家不要走开,感谢大家支持!”在农安县兴农街道绅士社区的直播间里,主播们争相推介着农安县当地的农副土产品、小微食品等,让这家“小店”热度猛增。

“直播带货”是绅士社区带动消费的新招。该社区与农安邮政分公司、农安县农业农村局、农安县工商联、农安县三农信息服务平台合作,共同打造了直播基地,开展“暖心惠民、助农助企”等多场直播活动。

同样热闹的还有吉林陈家店旅游服务有限公司研学基地,当地依托特色草莓产业,开发出爱国主义教育、劳动教育、创客教育、食育教育等十一大主题研学课程,组建起40余人的研学师资团队,全年计划接待研学游客50余批次。今年春天,该基地以草莓为主题,承接了长春市幼儿园亲子研学、长春周边城市旅游团近1万人次。今年上半年,吉林陈家店旅游服务有限公司研学基地营业额已达70万元。

阳光正好,微风不燥,农安县积极统筹域内资源,现已逐步形成一条集乡村旅游、农事体验、实践教育、餐饮住宿为一体的农文旅融合产业链,迸发出高质量发展的新活力。

拓宽服务渠道 增强消费引力

A计划:农安原生态,果蔬人人爱;B计划:游船与美食,烟火与人间……农安县创新举措,融合当地人文历史、自然景观、美食特产,策划制

一套政策组合拳下来,大大激发了农安县的消费市场活力。接下来,农安县将继续改善消费条件,创新消费场景,营造消费氛围,提振消费信心,围绕重要时间节点,组织开展大型主题促销活动,发挥消费券杠杆作用,不断提振消费信心,活跃城乡市场,推动各项促消费政策措施落实落地,营造出能消费、愿消费、敢消费的生态环境,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

黑龙江虎林“名县优品”县域直播电商节专场销售额超197万元

本报讯(记者 张楠 佟强 □ 于霞霞 姜文逸)

为有效贯彻落实《黑龙江省人民政府办公厅印发关于优化调整稳就业政策全力促发展惠民生若干措施的通知》要求,深入实施支持新就业形态发展计划,充分发挥电

子商务在创新消费、提升消费体验、释放消费潜能方面的独特优势,近日,以“名县优品”为主题的县域直播电商节——虎林专场直播活动,在虎林市数字经济产业园正式启动。累

计10个多小时的直播带货售出10889单,网络销售额超197万元。

此次活动通过直播互动的形式让广

大消费者更加了解虎林本地的特色

产品,帮助企业打造品牌形象、提高

品牌知名度。

活动中,虎林市全程跟进、认真

总结学习达人营销经验,乘好东风、

蓄力发展,塑造高品质农产品品牌,

不断扩大知名品牌和企业影响力,为

乡村振兴和电商产业发展注入新动能。

峰黑蜂产品有限公司、森之源天然食品有限公司等为代表的数十家企业,共推出近百款优质货品,包括优质鲜米、黑蜂产品、林下产品、木艺品等多款虎林特色产品,进一步提升了“虎林优品”的知名度和美誉度。

虎林市商务局副局长任广亮表示,近年来,虎林市高度重视本土电子商务产业的发展,一方面依托虎林绿色农特产品的资源优势,通过深入研究发展电商产业的相关政策,培育电子商务技术型、直播型人才,打造优质的产品和服务,借助哈洽会、绿博会等平台进行广泛的宣传推广,为虎林的乡村振兴和电商产业发展注入新动能。另一方面为实现电商产业集聚化、培训机构规模化、服务设施便利化,虎林市正在积极申请黑龙江省区域直播电商(电子商务)共享

基地(园区)示范创建项目,通过争取项目资金落地,实现虎林市直播电商共享基地从虎林市电子商务大厦迁移至虎林市数字经济产业园,希望通过搭建高规模的电商服务平台,推动虎林市网络零售额增长,带动更多灵活就业。

下一步,虎林市将加大电商培训力度,不断提高电商人才储备。据介绍,虎林市将联合哈尔滨壹淘网络科技有限公司、虎林市团委、虎林市妇联等相关单位开设虎林市电商培训班,常态化开展电商业务的相关培训,结合虎林市特有的绿色食品、生物医药、林下经济等优势企业及产品,开展直播电商营销策略、直播电商法律法规、农村电商运营操作技能等培训,在7月上旬春耕忙后举办企业和主播的电商运营培训班。

演出市场活跃带动“食住行游购娱”消费

“能给我调一杯‘倔强’吗?”广东

深圳龙岗大运中心体育场外,外卖骑手小莫成了“调酒师”,被五月天歌迷包围。近日,五月天深圳演唱会将在深圳大运中心体育场连开三场,吸引了全国各地的五月天粉丝来深观看。演唱会市场活跃,成了本地经济的亮点之一,带动“食住行游购娱”等多个领

域的消费增长。

美团买菜数据显示,五月天演唱会期间,周边酒水销量环比增长翻倍,啤酒、葡萄酒最受欢迎,分别增长120%和167%。演唱会场外,防晒、驱蚊等商品的即时零售订单量增长90%,风扇单量增长翻2倍,养乐多单量增长翻倍。附近前置仓的相关商品

库存,在演唱会开场前2小时均已售罄,紧急补货才得以满足后续需求。

马蜂窝旅游研究院院长冯饶表示,

在欣赏演出的间隙感受当地人文、打卡美景、品味美食,已成为年轻人流行

的一种生活方式,也能拉动当地交通出行、住宿餐饮、商超购物等综合消费。

今年以来,深圳文娱市场迅速复

苏,成为艺人“最爱”办演唱会的城市之一。从已公开演唱会信息的艺人数量来看,广州、上海、深圳排在全国前三。据了解,到今年底,深圳将举办240余场包括演唱会、音乐节、Live、话剧音乐剧等在内的各类演出,部分场馆的排期已经排到了明年。

(工人日报)

促进产业健康发展和规范应用

《生成式人工智能服务管理暂行办法》发布

宋如虎:我院受理黄如辉诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。你应于公告之日起15日内,并定于公告期满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
李建立:本院受理原告郭红星诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。你应于公告之日起15日内,并定于公告期满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
张晓龙:本院受理原告高文华诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。你应于公告之日起15日内,并定于公告期满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
朱永生:本院受理原告高文华诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。你应于公告之日起15日内,并定于公告期满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
周永生:本院受理贵州国道公司与你建设工程施工合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。你应于公告之日起15日内,并定于公告期满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院
周永生:本院受理贵州国道公司与你建设工程施工